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 1.    fuEufyf[kr esa ls dkSu&lh ,d bysDVªkWfud cSafdax fMyhojh pSuy ugha gS\ 
  (A)  eksckby oSu 

  (B)  eksckby Qksu cSafdax 

  (C)  baVjusV cSafdax 

  (D)  Vsyh cSafdax 

  (E)  ATM 

 

  Answer: A   

 2.   सयकाय घयेरू सोरय सेर औय भॉड्मूर के ननभााण के लरए 
प्रॉडक् ट लरिंक   ड इननलिएटटव (PLI) मोजना के अिंतर्ात ननधधकयण 
को िीघ्र ही भौजूदा 4,500 कयोड़ रुऩमे से _________ तक 
फढाएर्ी। 

  (A)   8,000 कयोड़ रुऩमे 

  (B)   12,000 कयोड़ रुऩमे 

  (C)   16,000 कयोड़ रुऩमे 

  (D)   24,000 कयोड़ रुऩमे 
 

  Answer: D   

 3.    dkSulh /kkrq vf/kd ok;q iznw"k.k dk dkj.k curh gS& 

     



  (A)   yksgk   

  (B)    lhlk   

  (C)    Øksfe;e    

  (D)   rkack 
 

  Answer: B   

 4.   "ट्रॊसफ़ॉभेटिव भखु्मभॊत्री ऩयुस्करय" के लरए अभेरयकर-बरयत व्मरऩरय ऩरयषद द्वरयर 
ककसकर चमन ककमर गमर है?   

 

  (A)          ववजम रुऩरनी 
  (B)          वऩनरयरजी ववजमन 

  (C)          अभरयॊदय लसॊह 

  (D)          एन. चॊद्रफरफ ूनरमडू   
 

  Answer: D   

 5.   टोककमो जनयर इिंश्मोयेंस के नए प्रफिंध ननदेिक (एभडी) औय भखु्म कामाकायी 
अधधकायी (सीईओ) के रूऩ भें ककसे ननमकु्त ककमा र्मा है? 

  (A)  हयजजिंदय लसिंह 

  (B)  एच ओ सयूी 

  (C)  प्रदीऩ कुभाय यावत 

  (D)  अतुर टदनकय याणे  

 

  Answer: B   

 6.   NM+ pqEcd dk vf/kdre pqEcdRo gksrk gS 
  

  (A)     e/; esa   
  (B)     nksuksa Nksjksa ij   
  (C)     /kqzoksa ij   
  (D)     dgha Hkh gks ldrk gS 

  
 



  Answer: C   

 7.   ननम्न भें से उस याज्म का नाभ फताइए जो चिंद्रर्ुप्त प्रथभ को लरच्छववमों से 
दहेज भें लभरा था। 
 

  (A)  ऩरिलरऩतु्र 

 

  (B)  प्रमरग 

 

  (C)  उज्जैन 

 

  (D)  सरकेत 

 
 

  Answer: a   

 8.   'kkafr dk Árhd gS %                                                            
  (A)  v'kksd o`{k dh 'kk[kk  
  (B)  vkez&o`{k dh 'kk[kk  
  (C)  tSrwu dh 'kk[kk  
  (D)  None.                                                                                                                                
  
 

  Answer: C   

 9.   अथथशरस्त्र के दृष्टि से, मटद बफनर ककसी को  फदतय फनरमे 
ककसी औय की फेहत सॊबॊव है, तो वह ष्स्थतत कैसी होती 
है? 

    

  (A)     अदत  
    

  (B)     दऺ 
    

  (C)     ईटितभ 



    

  (D)     ऩयेिो-शे्रटठ 
   
 

  Answer: D   

 10.   ऩरनी भें ऩैदर होने वररे फुरफुरे भें जो चभक होती है वह ककस 
प्रकिमर के करयण होती है? 
    

  (A)     प्रकरश के ऩयरवतथन के करयण 
    

  (B)     प्रकरश के अऩवतथन के करयण 
    

  (C)     प्रकरश के सम्ऩूणथ आतॊरयक ऩयरवतथन के करयण 
    

  (D)     प्रकरश के प्रकीणथन के करयण 
   
 

  Answer: C   

 11.   अरफिथ सरबफन को _____ ववकलसत कयने के लरए जरनर 
जरतर है। 
  

  (A)     चेचक कर टिकर 
  

  (B)     ऩोलरमो कर टिकर 
  

  (C)     ऩेतनलसलरन 
  



  (D)     हेऩेतैततस B कर टिकर 
  
 

  Answer: B   

 12.    iqLrd ^,Dtke okfj;lZ^ ds ys[kd dkSu gSa? 

  (A)    lq’kek Lojkt   

  (B)   eueksgu flag   

  (C)    ujsUnz eksnh   
  (D)     v#.k tsVyh 

 

  Answer: C   

 13.    NAEP  dk iw.kZ :i gS& 

  (A)   National  Atomic  Energy  Planning 
  (B)   National  Adult  Education  Programme 
  (C)   National  Authority  of Engineering  Projects 
  (D)   Nuclear  and  Atomic  Energy  Projects 
 

  Answer: A   

 14.   \ 

  (A)  dey  

  (B)  Xyksjh fyyh  
  (C)  js¶ysfl;k  
  (D)  cksfYQ;k 

  
 

  Answer: C   

 15.   बफजरी के धरतु चढ़रनर की प्रकिमर भें रोहे ऩय क्मर जभ जरतर है? 

  (A)  तरॊफर 

  (B)  टिन 



  (C)  जस्तर 

  (D)  एल्मलुभतनमभ 

 

  Answer: C   

 16.   किकेट के सबी प्रारूऩों से सिंन्मास की घोषणा कयने वारे 
प्रलसद्ध किकेटय किस भॉरयस ने ककस देि का प्रनतननधधत्व 
ककमा? 

  (A)  वेस्ट इिंडीज 

  (B)  इिंग्रैंड 

  (C)  ऑस्रेलरमा 
  (D)  दक्षऺण अफ्रीका   
 

  Answer: d   

 17.   जीआई टैर् ककस अिंतयााष्ट्रीम सिंर्ठन द्वाया िालसत होता है? 

  (A)   World Bank  

  (B)   WTO  

  (C)   WHO  

  (D)   APEDA  

 

  Answer: b   

 18.   fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk ,d] lcls cM+k cUnj gS\ 

  (A)     LikbMj cUnj  
  (B)     cScwu  
  (C)     xksfjYyk  
  (D)     gkmyj cUnj 

  
 

  Answer: B   

 19.   fdl dkj.k ls cszM  cukrs le; yksbZ Qwy tkrh gS\ 



  (A)     cszM lasdus dh çfØ;k esa Å"ek dh fØ;k ds dkj.k   
  (B)       

  (C)     yksbZ dks xwFkaus esa mi;ksx fd;s x;s ty ds ok"ihdj.k 
ds dkj.k   
  (D)     fd.ou çfØ;k ds nkSjku cus gq, dkcZu MkbvkWDlkbM ds 
eqDr gksus dh fØ;k ds dkj.k  

  
 

  Answer: A   

 20.   आलरगढ़ भें ष्स्थत जरलभमर -लभलरमर इस्ररलभमर 
ववश्वववद्मररम के प्रथभ कुरऩतत कौन थे? 
  (A)     अब्दरु गफ्परय खरन 
    

  (B)     यरजकुभरयी अभतृर कौय 
    

  (C)     हरककभ अजभर खरन 
    

  (D)     सय सैमद अहभद खरन 
   
 

  Answer: D   

 21.    ^U;wfDy;j fj,DVj % Vkbe ce* dk ys[kd gS\ 

  (A)   lh- lh- ikdZ 

  (B)   bZ- ih- vksMse 

  (C)   ,l- iksYLdh 
  (D)   rdk”kh ghjkst 
 

  Answer: D   

 22.   बरयत के सॊववधरन के अनचु्छेद 371 भें, तनष्म्रखखत भें से ककस यरज्म कर उल्रखे नहीॊ होतर है  

  (A)   MH   



  (B)   MP   
  (C)   GU   
  (D)   कनरथिक  

 

  Answer: B   

 23.    12वें बायत यत्न डॉ अम्फेडकय ऩुयस्काय 2022 से ककसे 
सम्भाननत ककमा र्मा है? 

  (A)  हषाारी भल्होत्रा 
  (B)  रयमा सेन 

  (C)  अववका र्ौय 
  (D)  आलिका बाटटमा 
 

  Answer: A   

 24.   बायत ने हार ही भें ककस अिंतय सयकायी सिंर्ठन के साथ 

‘डडजजटर कामा मोजना 2022’ को भिंजयूी दी है 

  (A)  ब्रिक्स 

  (B)  जी20 

  (C)  साका  

  (D)  आलसमान  

 

  Answer: D   

 25.   यरटट्ऩतत यरभ नरथ कोववॊद ने ककस बरयतीम नौसेनर जहरज 
को प्रततष्टठत यरटट्ऩतत यॊग से सम्भरतनत ककमर है? 

  (A)  आईएनएस सहरमद्री 



  (B)  आईएनएस ब्रह्भऩुत्र 

  (C)  आईएनएस कृऩरण 

  (D)  आईएनएस वरसुयर 
 
 

  Answer: D   

 26.    (7 - 4x) का वर्ा क्मा है?  

  (A)       16x
2
 - 28x + 49  

  (B)       49 - 28x - 16x
2  

  (C)       49 - 56x - 16x
2  

  (D)       16x
2
 - 56x + 49 

  
 

  Answer: D   

 27.   ;fn nks la[;kvksa dk lekUrj ek/; 16 rFkk gjkRed ek/; 4 gS rks budk 
xq.kksrj ek/; gksxk\ 

  (A)     64  
  (B)     4  
  (C)     12  
  (D)     8 

  
 

  Answer: D   

 28.   dksbZ o`Rr] prqHkqZt PQRS dh lHkh pkj Hkqtkvksa dks Li”kZ djrk gSA ;fn PQ 

= 11 cm, QR = 12 cm vkSj PS = 8 cm gS] rks RS dh yackbZ Kkr djsaA 

  (A)  7.3 cm 

  (B)  7 cm 

  (C)  15 cm 



  (D)  9 cm 

 

  Answer: D   

 29.   ,d dSIlwy dh vkd`fr ,d csyu ds nksuksa fljksa ij tqM+s nks xksyk/kksZa dh Hkkafr gSA ;fn 

iwjs dSIlwy dh yackbZ 16 mm vkSj dSIlwy dh f=T;k 3 mm gks] rks blesa Hkjh tk ldus okyh 

nok dh vf/kdre ek=k (mm
3
 esa) fdruh gksxh? (  yhft,) 

  (A)  250 

  (B)  396 

  (C)  400 

  (D)  286 

 

  Answer: B   

 30.   ;fn lehdj.kksa  ds ,d ewy nwljs dk n xq.kk gksa 

rks  (n+1)2dk eku gksxk& 

  

  (A)       

  (B)       

  (C)       

  (D)      
  
 

  Answer: A   

 31.   fn, x, vkadM+ksa dk v/;;u djsa vkSj uhps fn, x, iz”u dk mRrj nsaA 

     



Vad 0-10 10-2

0 

20-3

0 

30-4

0 

40-5

0 

Nk=ksa 

dh 

la[;k 

3 18 5 7 16 

 

;fn x, ekf/;dk oxZ (median class) dh fupyh lhek gS vkSj y cgqyd oxZ 

(modal class) dh Åijh lhek gS] rks  

 (3x + 2y) dk eku Kkr djsaA 

  (A)  100 

  (B)  80 

  (C)  70 

  (D)  90 

 

  Answer: A   

 32.   मटद  है, o का भान 
ऻात कीजजए|  

  (A)   60०  

  (B)   30०  

  (C)   0०  

  (D)   45० 
 

  Answer: c   



 33.   ;fn  rks 

 dk eku  

     D;k gS? 

  (A)    

  (B)   

  (C)   

  (D)   

 

  Answer: C   

 34.   ;fn  vkSj  gS] rks 

 dk eku D;k gS? 

  (A)   

  (B)   

  (C)   

  (D)   

 



  Answer: B   

 35.   js[kk vkys[k esa ,d daiuh dk mRiknu ¼Vu esa½ vkSj fcdzh ¼Vu esa½ n”kkZ;k x;k 

gSA 

     

 

       iwoZ o’kZ dh rqyuk esa daiuh ds mRiknu esa vf/kdre o`f) ;k deh dk izfr”kr 

fdruk gS? 

  (A)  29% o`f) 

  (B)   50% o`f) 

  (C)   46.67% deh 

  (D)  33.33% deh 

 

  Answer: D   



 36.   

lko/kkuhiwoZd mrj nsA fofHkUu 'kgjksa ls tkap ijh{kk esa lfEefyr gksus okys Nk=ksa 
dh la[;k ¼la[;k gtkj esa½ 

 
'kgj E ls tkap ijh{kk esa lfEefyr gq, Nk=ksa dh la[;k lHkh 'kgjksa ls ijh{kk esa 
lfEefyr gq, Nk=ksa dh dqy la[;k dk vuqekur% fdr  

  (A)   15  
  (B)   17  
  (C)   19  

  (D)   21 
 

  Answer: A   

 37.   cwFk B ij ernku djus okys ernkrkvksa dh la[;k dk cwFk D ij efgyk 

ernkrkvksa dh la[;k ls D;k vuqikr gS \ 

 

  (A)  13:14 

  (B)  14:15 

  (C)  24:25 

  (D)  25:26 

  (E)  25:27 
 

  Answer: b   



 38.   ककसी सभदब्रफवाहु ब्रत्रबुज का ऩरयभाऩ 50cm है मटद आधाय 
18cm है, तो प्रत्मेक सभान बुजाओिं की रम्फाई है: 

  (A)  16    

  (B)   18    

  (C)   32     

  (D)   25   

 

  Answer: a   

 39.   n la[;kvksa dk vkSlr 45 gSA ;fn 60% la[;kvksa esa ls izR;sd esa 5 tksM+ fn;k 

tk, vkSj “ks’k la[;kvksa esa ls izR;sd esa ls 10 ?kVk fy;k tk,] rks bl izdkj izkIr 

la[;kvksa dk vkSlr D;k  gksxk? 

  (A)  46 

  (B)  42 

  (C)  44 

  (D)  43 

 

  Answer: C   

 40.   ;fn C;kt okf’kZd ds ctk; v/kZokf’kZd ns; gksrk] rks 20%  okf’kZd pdzòf) 

C;kt dh nj ij 2 o’kZ ds fy, _.k ds :i esa nh xbZ ,d /kujkf”k ij C;kt ds :i 

esa Rs.1,205  vf/kd izkIr gksrsA C;kt dh x.kuk v/kZokf’kZd pdzo`f) vk/kkj ij djus 

ij] mlh /kujkf”k ij 20% okf’kZd pdzo`f) C;kt dh nj ij 1 o’kZ i”pkr izkIr 

feJ/ku (Rs. esa) fdruk gksxk? 

  (A)  60,500 



  (B)  61,275 

  (C)  59,725 

  (D)  58,250 

 

  Answer: A   

 41.    ,d twlj&feDlj dk vafdr ewY; Rs.5,500 gS] vkSj ml vafdr ewY; ij 

rhu dzfed NwVsa 40%, 30% vkSj 20%  nh xbZ gSaA twlj&feDlj dk fodz; ewY; 

D;k gksxk? 

  (A)  Rs.1,835 

  (B)  Rs.1,848 

  (C)  Rs.1,868 

  (D)  Rs.1,858 

 

  Answer: B   

 42.   nks la[;kvksa dk y-l-i- (LCM) 90 gS] tcfd mudk e-l-i- (HCF) 6 gSA 

;fn ,d la[;k] nwljh la[;k ls 12 vf/kd gS] rks cM+h la[;k Kkr djsaA 

  (A)  30 

  (B)  51 

  (C)  12 

  (D)  45 

 

  Answer: A   

 43.    ननम्नलरखित भें से कौन सी सिंख्मा 11, 13 औय 7 से ऩूणात् 
ववबाज्म  है? 



  (A)  259270  
  (B)  259248  
  (C)  259259  
  (D)  259237  
 

  Answer: C   

 44.   A, B औय C ने 2 : 3 : 5 के अनुऩात भें अऩनी ऩूिंजी का ननवेि 
ककमा| A, B औय C ने 4 : 2 : 3 भहीनों के अनुऩात भें ननवेि ककमा है| 
मटद C को राब का य1,47,000 टहस्सा लभरता है जोकक A के टहस्से से 
अधधक है, तो B के राब का टहस्सा है: 
  (A)   105000  
  (B)   189000  
  (C)  168000   
  (D)  126000 
 

  Answer: D   

 45.   ककसी वस्तु के भूल्म भें 25% की वदृ्धध के फाद बी, इसके व्मम भें 
10% वदृ्धध होती है वस्तु की िऩत की भात्रा भें ककतने प्रनतित की 
कभी आई है? 

  (A)  12.5    

  (B)  15     

  (C)  12      

  (D)  10.5      

 

  Answer: c   

 46.   ,d edku rFkk ,d nqdku esa ls ÁR;sd dks ,d yk[k :i;s esa cspk 
x;kA edku ij 20% dh gkfu rFkk nqdku ij 20% dk ykHk gksrk 
gSA iwjs lkSns esa mldk ifj.kke jgk&   

  (A)     u ykHk] u gkfu  



  (B)     yk[k :i;s dk ykHk   

  (C)      yk[k :i;s dh gkfu   

  (D)      yk[k :i;s dh gkfu  

  
 

  Answer: C   

 47.    ;fn 3, 9 dk r`rh;kuqikr (third proportional) p gS] rks 6, p, 4 dk prqFkkZuqikr 

(fourth proportional) Kkr 

     djsaA 

  (A)  18                 

  (B)  2                    

  (C)  10                   

  (D)   

  

 

  Answer: A   

 48.   एक धनयािी ऩय 8 वषो औय 10 वषो का साधायण ब्माज का अिंतय 
रु200 है| अर्य ब्माज की दय 10% वावषाक है, तो भुरघनन ककतना है?  

  (A)   रु1,400  
  (B)   रु1,000  
  (C)   रु1,600  
  (D)   रु1,200 



 

  Answer: b   

 49.    का भान क्मा 
होर्ा? 

  (A)     

  (B)    

  (C)    

  (D)    

 

  Answer: C   

 50.   A fdlh dk;Z dks vdsys 10 fnu esa dj ldrk gSA A rFkk B mlh 

dk;Z dks feydj 20@3 fnukas 

    esa dj ldrs gSaA A, B rFkk C mlh dk;Z dks feydj 40@7 fnuksa esa 

dj ldrs gSaA B rFkk C 

      mlh dk;Z dks feydj fdrus fnuksa esa dj ldrs gSa? 

  (A)   

  (B)   

  (C)   



  (D)   

 

  Answer: A   

 51.   

gS\                                                            
  (A)  Hkwjk  
  (B)  lQsn  
  (C)  xk;  
  (D)  ngh                                                                                                                                  
  
 

  Answer: B   

 52.   अनीता फफीता की फहन है औय धभेन्द्र, सषुभा का बाई है, मटद सषुभा, अनीता 
की फहन है तो फब्रफता सषुभा से ककस प्रकाय से सिंफिंधधत है  

  (A)  दी र्ई जानकायी अधयूी है  
  (B)  बाई  
  (C)  फहन  
  (D)  चाची/भाभी  
 

  Answer: C   

 53.     fdlh eghus dh 5 rkjh[k vxj 'kkfuokj gks rks ml eghus dh 30 
rkjh[k dks dkSu&lk fnu gksxk \ 

 

  (A)  eaxyokj  
  (B)  o`gLifrokj  
  (C)  cq/kokj  

  (D)  None.    

 
 

  Answer: C   



 54.   चाय अऺय-सभहू टदए र्ए है, जजनभे से तीन ककसी न ककसी से सिंर्त है औय 
एक असिंर्त है | उस असिंर्त अऺय सभहू का चमन कीजजए | 

  (A)   HGIFJ  
  (B)  TUSVR   
  (C)  DCEBF  
  (D)  RQSPT 
 

  Answer: B   

 55.   मटद ककसी सरॊकेततक बरषर भें GONE  को 5@© 9 औय SEAL 

को 69%* लरखर जरतर है, तो LOGS को उसी बरषर भें कैसे लरखर 
जरएगर ?   

  (A)   *@56  
  (B)   *9 
  (C)   6 ©*@65  
  (D)   *@56  

  (E)   इनभें से कोई नहीॊ   
 

  Answer: D   

 56.   उस शब्द को चुतनए जो शब्दकोष की O;oLFkk के  

अनुसरय चौथे स्थरन ऩय आएगर 
 
  (A)     Goby   
  (B)     Gnat  
  (C)    Glue   
  (D)    Glum   
  (E)     Glow  
 
 

  Answer: B   

 57.   



eqM+ tkrs gSa vkSj mlds ckn ck,¡ pyrs gS] rks ;g crkb, fd vki 
\ 

  (A)     nf{k.k  
  (B)     iwoZ  
  (C)       

  (D)      

  
 

  Answer: B   

 58.   fuEu esa ls dkSu lk “kCn ‘WONDERFUL’  “kCn ds v{kjksa dk 

mi;ksx djds ugha cuk;k tk 

     ldrk gS? 

  (A)  DAWN 

  (B)  FOUND 

  (C)  FUEL 

  (D)  NERD 

 

  Answer: A   

 59.   v{kjksa ds ml lgh la;kstu dk p;u djsa] ftUgsa dzfed :i ls nh xbZ 

v{kj {ks.kh esa fjDr LFkkuksa 

     ij j[kus ls Js.kh iw.kZ gks tk,xhA 

     c _ _ d _ k n d _ k _ d c 

  (A)  knncc 

  (B)  kcncn 



  (C)  nkcdn 

  (D)  knccn 

 

  Answer: D   

 60.   एक ववद्मारम भें लिऺक औय ववद्माधथामो की कूर सिंख्मा 946 है मटद 
ववद्मारम भें प्रत्मेक 42 ववद्माधथामो ऩय 1 लिऺक है हो ववद्मारम भें लिऺको की 
कुर सिंख्मा ककतनी है ? 

  (A)   20  
  (B)   21   
  (C)   23   
  (D)   22 
 

  Answer: D   

 61.   xf.krh; fpguksa ds ml lgh la;kstu dk p;u djsa] ftUgsa dzfed :i 

ls * fpguksa ds LFkku ij  

     j[kus ij lehdj.k larqfyr gks tk,xkA 

      3 * 6 * 2 * 8 * 4 * 5 * 36 

  (A)   

  (B)   

  (C)   

  (D)   

 

  Answer: B   

 62.   \½ ds LFkku ij 
vkus okyh la[;k ;k v{kj dks Kkr dhft,A 



  

 

 

 

  

  (A)  5, F  
  (B)     6, F  
  (C)     6, H  

  (D)     5, H 

  
 

  Answer: D   

 63.   ननम्नलरखित िब्दों को एक ताकका क औय अथाऩूणा िभ भें 
व्मवजस्थत कयें 

1-Class 2-Admission 3- Result 4- Examination 5- Marking 

  (A)   2,1,5,3,4   
  (B)  5,3,4,1,2    
  (C)  3,4,2,1,5   
  (D)  2,1,4,5,3  

 

  Answer: d   

 64.   ननम्नलरखित जानकायी का ध्मान से अध्ममन कय नीच ेटदए र्ए प्रश्नों के उतय दीजजए  

P, Q, R, S, T, V औय W एक स्कूर के सात ववद्माथी है इनभें से प्रत्मेक कऺा IV स ेरेकय कऺा 
X तक एक अरर् कऺा भें ऩढता है जरूयी नहीिं कक इसी िभ भें, अिंगे्रज़ी, ववऻान, इनतहास, बूर्ोर, 
र्खणत, टहिंदी औय सिंस्कृत भें से एक इनभें से प्रत्मेक का ऩिंसदीदा ववषम है जरूयी नहीिं की इसी िभ 
भें Q, कऺा VII भें ऩढता है औय उसे र्खणत औय बूर्ोर ऩसिंद नहीिं है R को अिंगे्रज़ी ऩसिंद है औय 



वह V मा IX भें नहीिं ऩढता है T कऺा VIII भें ऩढता है औय उस ेटहिंदी ऩसिंद है जजस ेववऻान ऩसन्द 
है वह कऺा X भें ऩढता है S, कऺा IV भें ऩढता है W को सिंस्कृत ऩसिंद है P, कऺा X भें नहीिं ऩढता 
है जजस ेबूर्ोर ऩसिंद है वह कऺा V भें ऩढता है 

P ककस कऺा भें ऩढता है  

  (A)   IV   

  (B)  VII   

  (C)  IX   

  (D)  X   

  (E)  इनभें से कोई नहीिं    

 

  Answer: E   

 65.    A, B, P, Q vkSj S esa B lcls NksVs ls ,dne vxyk yEck gS vkSj Q, 

P ls yEck gS] rks bu lHkh esa lcls yEck dkSu gS] ;g tkuus ds 
\ 

I. P, S ftruk yEck ugha gSA 

II. A, yEckbZ esa Q ls rhu uhps gSaA 

III. P yEckbZ esa A ds Åij nwljk gSA  

  (A)    I vkSj II  
  (B)    dsoy II ;k III  
  (C)    dsoy I ;k III  
  (D)    I ;k II ;k III 

  
 

  Answer: B   

 66.   (?) ds LFkku 
ij vk,xkA 
 TOD,   RQB,  PSZ,   NUX,  ? 

  (A)   LVW      

  (B)    LWV     



  (C)  LWU    

  (D)  LWW 
 

  Answer: B   

 67.      सावधानीऩवूाक दी र्ई सचूनाओिं को ऩटढए औय टदए र्ए प्रश्नों के उतय 
दीजजए 

 छह रोर् L, M, N, X, Y औय Z एक छह भिंजजरा इभायत की, छह अरर् भिंजजरों 
ऩय यहते है जजसभें सफसे ननचरी इभायत को न. 1 औय ऐसे ही सफसे ऊऩयी भिंजजर 
को न. 6 टदमा र्मा है उनभें से हय एक को अरर् यिंर्, जो हैं - नीरा, रार, र्ुराफी, 
ऩीरा, हया औय सपेद ऩसिंद है. 
   L भिंजजर न. 3 ऩय यहता है. L औय र्ुराफी यिंर् ऩिंसद कयन ेवार ेकी फीच कोई 
नहीिं यहता है M औय र्ुराफी यिंर् ऩसिंद कयन ेवार ेके फीच लसपा  दो रोर् यहते है. N, 
M के ठीक ऊऩय यहता है N औय नीरा यिंर् ऩसिंद कयन ेवारे के फीच लसपा  तीन रोर् 
यहते है. X औय Y के फीच लसपा  एक व्मजक्त यहता है X को नीरा ऩसिंद नहीिं है Z 
औय रार यिंर् ऩसिंद कयन ेवार ेके फीच लसपा  दो रोर् यहत ेहै ऩीरा यिंर् ऩसिंद कयन े
वारा, रार यिंर् ऩसिंद कयन ेवार ेके नीच ेककसी एक भिंजजर ऩय यहता है हया यिंर् ऩसिंद 
कयन ेवारा, ऩािंचवी भिंजजर ऩय नहीिं यहता है 

सपेद ऩसिंद कयन ेवारे के ठीक ऊऩय कौन यहता है?                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                 

  

  (A)    X    

  (B)   Y    

  (C)   N    

  (D)   L    
 

  Answer: B   

 68.    
 

dFku% 
 

tkiku esa dqN phuh oSKkfud dke dj jgs gSA 
fu"d"kZ% 



I.     
II.     
III.      
IV.      

  (A)   II  vuqlj.k djrk gSA 
  (B)   I vuqlj.k djrk gSA 
  (C)   III vkSj IV  vuqlj.k djrs gSA 
  (D)   II vkSj IV  vuqlj.k djrs gSA 
 

  Answer: D   

 69.   dFku  & lHkh yky lQsn gSA  
         dqN lQsn xqykch gSaA 
         lHkh xqykch ihys gSA   
fu"d"kZ & I. dqN yky ihys gSA 
         II. dksbZ yky ihyk ugha gSA                                                          
  (A)   dsoy fu"d"kZ I vuqlj.k djrk gS  
  (B)   dsoy fu"d"kZ II vuqlj.k djrk gS  
  (C)   ;k rks fu"d"kZ I ;k fu"d"kZ II vuqlj.k djrk gS  
  (D)   u rks fu"d"kZ I vkSj u gh fu"d"kZ II vuqlj.k djrk gS  
  (E)   fu"d"kZ I vkSj II nksuksa vuqlj.k djrs gS                                                                                                                              
  
 

  Answer: C   

 70.   ;fn ÁfrfcfEcr le; 10 ctdj 15 feuV gks jgs gks] rks bl fLFkfr 
esa okLrfod le; D;k gksxk \ 

  (A)   8 % 15   
  (B)   11 % 15   
  (C)   3 % 50   

  (D)   2 % 45 

  

 



  Answer: C   

 71.   नीच ेटदए गए आकृतत भें ककतने सयर येखरएॉ है  

 
  (A)  11 
  (B)  14  
  (C)  16 
  (D)  17 

  
 

  Answer: D   

 72.   SELECT THE VENN DIAGRAM THAT BEST ILLUSTRATES 

THE RELATIONSHIP BETWEEN THE FOLLOWING CLASSES. 

Infants, Fathers, Males 

  (A)      

  (B)           

  (C)         



  (D)   

 

  Answer: a   

 73.     ,d gh ikls dh nks vyx&vyx fLFkfr;k¡ n”kkZbZ xbZa gSa] ftuds Qydksa ij 

la[;k,a IX, X, XI, XII, XIII vkSj XIV vafdr dh xbZ gSaA og la[;k pqusa tks 

‘XIV’ okys Qyd ds foijhr Qyd ij vk,xhA 

      

  (A)     X                        

  (B)  XII                     

  (C)  XI               

  (D)  IX 

 

  Answer: C   

 74.   तनम्नलरखखत प्रश्नों भें उस उतय आकृतत कर चमन कीष्जए,जो प्रश्न 
आकृतत भें सष्ननटहत हो I 

 

  (A)    

  (B)    

  (C)      



  (D)     
  
 

  Answer: B   

 75.   fdlh dkxt dks fuEukuqlkj eksM+k vkSj dkVk tkrk gSA [kksyus ij ;g dSlk fn[ksxk? 

         

 

  (A)   



  (B)   

  (C)   



  (D)   

 

  Answer: B   

 76.    The  little princess said,  “I shut you in a golden 

cage because  I wanted to have you all to (1)___.I 

never knew it would  make you so unhappy. I  love 

you (2)___ to grant you  freedom and  let you be 

happy  in your (3)____. “ then she Opened the cage  

and let out the (4)____little bird. The bird said, “I will 

come back to sing you the (5)___songs I know, “and 

flew away into the blue. 

Select the most appropriate option to fill in the blank 

no.1 

  (A)  Itself 

  (B)  Myself 

  (C)  Himself 



  (D)  Herself 

 

  Answer: B   

 77.    The  little princess said,  “I shut you in a golden 

cage because  I wanted to have you all to (1)___.I 

never knew it would  make you so unhappy. I  love 

you (2)___ to grant you  freedom and  let you be 

happy  in your (3)____. “ then she Opened the cage  

and let out the (4)____little bird. The bird said, “I will 

come back to sing you the (5)___songs I know, “and 

flew away into the blue. 

Select the most appropriate option to fill in the blank 

no.2 

  (A)  Enough 

  (B)  More 

  (C)  So 

  (D)  So much 

 

  Answer: A   

 78.    The  little princess said,  “I shut you in a golden 

cage because  I wanted to have you all to (1)___.I 

never knew it would  make you so unhappy. I  love 

you (2)___ to grant you  freedom and  let you be 



happy  in your (3)____. “ then she Opened the cage  

and let out the (4)____little bird. The bird said, “I will 

come back to sing you the (5)___songs I know, “and 

flew away into the blue. 

Select the most appropriate option to fill in the blank 

no.3 

  (A)  Way 

  (B)  Path 

  (C)  Turn 

  (D)  Cage 

 

  Answer: A   

 79.    The  little princess said,  “I shut you in a golden 

cage because  I wanted to have you all to (1)___.I 

never knew it would  make you so unhappy. I  love 

you (2)___ to grant you  freedom and  let you be 

happy  in your (3)____. “ then she Opened the cage  

and let out the (4)____little bird. The bird said, “I will 

come back to sing you the (5)___songs I know, “and 

flew away into the blue. 

Select the most appropriate option to fill in the blank 



no.4 

  (A)  Terrorizing 

  (B)  Terrible 

  (C)  Terrified 

  (D)  Terrifying 

 

  Answer: C   

 80.    The  little princess said,  “I shut you in a golden cage 

because  I wanted to have you all to (1)___.I never knew 

it would  make you so unhappy. I  love you (2)___ to 

grant you  freedom and  let you be happy  in your 

(3)____. “ then she Opened the cage  and let out the 

(4)____little bird. The bird said, “I will come back to sing 

you the (5)___songs I know, “and flew away into the blue. 

Select the most appropriate option to fill in the blank no.5. 

  (A)  More lovely 

  (B)  Most lovelier 

  (C)  Much lovely 

  (D)  Loveliest 

 

  Answer: b   

 81.     FIND OUT CORRECT WORD 

 
  
  (A)   Cancelation  



  (B)   Cancellesion  
  (C)   Cancellation 
  (D)    Cancelletion 

  
 

  Answer: C   

 82.   Select the wrongly spelt word. 

  (A)  influence 

  (B)  inequality 

  (C)  inefficient 

  (D)  independence 
 

  Answer: c   

 83.    Beethoven is the………composer of all time.  
  (A)        great  
  (B)        only  
  (C)         greater  
  (D)        greatest  
  (E)                popular  
 

  Answer: D   

 84.    The train had……….out before I rached the station  
  (A)        left  
  (B)        broke  
  (C)        steamed  
  (D)        fallen  
  (E)        burst  
 

  Answer: C   

 85.    FIND MEANING OF THE IDIOM/PHRASE USED IN THE 
SENTENCE
 One should always try to keep one's word.         
  (A)  To guard a secret  
  (B)  To be too shy to speak  
  (C)  To remember  



  (D)  To fulfil a promise   
 

  Answer: D tokeepone'sword-Tofulfilapromise-??????????5   

 86.    FIND MEANING OF THE IDIOM/PHRASE USED IN THE 
SENTENCE
 Some shots were fired at random.                            
  (A)  without any aim  
  (B)  for a long time  
  (C)  to end quarrel  
  (D)  throughly   
 

  Answer: A atrandom-withoutanyaim-??????????6   

 87.   In the given sentence, identify the segment which 
contains a grammatical error. 
I think Virat Kohli will remain the captain of the Indian team 
in a year 2020. 
  (A)  the captain  
  (B)  of the Indian team  
  (C)  will remain  
  (D)  in a year 2020 
 

  Answer: d   

 88.   Identify the segment in the sentence which contains the 

grammatical error from the given options.                        

I am going to a holiday to Panchmarhi tomorrow.                                                                                                     

  (A)   tomorrow                                                                                                                                                                            
  (B)   to Panchmarhi                                                                                                                                                                                             
  (C)   to a holiday                                                                                                                                                                                                                                            
  (D)   I am going                                                                                                                                                                                                      



 

  Answer: C   

 89.    He said, "oh, that I had the wings of a bird" 

   

  (A)    He wished that he had the wings of a bird    

   

  (B)    He proposed to have the wings of a birds   

   

  (C)    He wished that he might have the wings of a birds  

   

  (D)    He wished that he could have the wings of a birds 

   
 

  Answer: A   

 90.    Choose the most appropriate word can substitute the 

given group of word.  

Detailed plan of journey.                                                    

  (A)  Travel-kit  

  (B)  Schedule  

  (C)  Itinerary  

  (D)  Travelogue  
 

  Answer: c   

 91.   Select the option that can be used as a one- word 

substitute for the given group of words.  

Words carved on a stone or monument  

  (A)  Transcription   
  (B)  Prescription   
  (C)  Subscription   
  (D)  Inscription  

 



  Answer: D   

 92.   Sentence of a paragraph are given below in 

jumbled order. Arrange the sentence in the right order 

to form a meaning ful and coherent paragraph. 

A. The country gained admission to the United nations  

in 1955. 

B. In 2008, however, after a decade long period of 

violence and trubulent negation with  a strong  

maoist insurgency, the monarchy was dissolved, and 

Nepal was declared a democratic republic. 

C. In 1991 the kingdom established a multiparty 

parliamentary system. 

D. Nepal, long under the rule of hereditary prime 

ministers favouring a policy of isolation, remained  

closed to the outside  world until a palace revolt in 

1950 restored the crown’s authority in 195(A) 

  (A)  CABD 

  (B)  BCDA 

  (C)  DBAC 

  (D)  DACB 

 



  Answer: D   

 93.    Given below are four jumbled sentences. select the option 
that gives their correct order. 
A. Here, the picture perfect French Quarter and heritage laden 
Tamil streets blend into one another. 
B. The conflict of coexistence is evident in many metropolitan cities. 
C. The old and new, like two different worlds, surviving side by side 
yet never crossing that chasm. 
D. There is a place though- Puducherry, where contrasts are 
celebrated like nowhere else. 
  (A)  BCDA  

  (B)  CDAB  

  (C)  BACD  

  (D)  DCBA 
 

  Answer: A   

 94.    Considering his tremendous donations to charity, the 
millionaire's decision to close the school seems out of 
character.  
  (A)  considering his tremendous donations to charity  
  (B)  in light of his tremendous donations to charity  
  (C)  his tremendous donations to charity being 
considered  
  (D)  with his tremendous donations to charity being 
taken into consideration   
 

  Answer: B   

 95.    Substitute the italicised part of the sentences  Is your 
brother yet  at the university?                                                                               
  (A)  brother still at  



  (B)  brother continue  
  (C)  brothr till at  
  (D)  No improvement                                                                                                                 
  
 

  Answer: A   

 96.     Let him see the picture.(VOICE)  

   

  (A)   Let the picture be seen by him.  

  (B)   The picture is seen by him.     
  (C)   Let him the picture be seen.   

  (D)   The picture is seen by him. 

  
 

  Answer: a   

 97.    FIND OUT THE SYNONYME OF THE WORD WRITTEN IN 
CAPITAL LETTER After weeks of FRENETIC acitivity the ground 
was ready for the big mathc.(SYNO) 
  (A)   Strenous 
  (B)   Hurried 
  (C)   Excited 
  (D)   Hectic  
 

  Answer: D   

 98.   Tranquil  
  (A)   Sound  
  (B)   Serious  
  (C)   Noisy  
  (D)   Calm  
 

  Answer: D5   

 99.   ANTONYME OF Commend  
  (A)    Finish  
  (B)    Recommend  



  (C)    Criticise  
  (D)    Request   
 

  Answer: C   

 100.     Select the most appropriate ANTONYM of the 
given word.  

Barbaric 
  (A)  Inhuman  
  (B)  Cruel  
  (C)  Brutal  
  (D)  Civilized 
     
 

  Answer: D   

 


